



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

№ 5 (2123)

5 марта
2021 г.

www.bsut.by

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БЕЛГУТА

Ваш праздник Весенний – вы сами весна

Дорогие женщины!

Искренне и сердечно поздравляю вас с первым весенним праздником – Днем женщин! Нам всегда дорог этот первый весенний праздник. Ведь он связан с вечным обновлением жизни. И хотя весна еще не спешит полностью вступить в свои права, ее дыхание уже ощущимо.

Наши женщины всегда отличаются многочисленными талантами, трудолюбием, мудростью, терпимостью, преданностью семье. Благодаря этим замечательным качествам в наших домах уютно и тепло, в них живут Надежда, Вера, Любовь.

Женщины нашего университета вносят достойный вклад в процветание родной Беларуси. На их счету есть немало удач в обучении и воспитании студентов, в решении сложных научных и инженерных задач. А многие наши замечательные студентки радуют нас успехами в учебе, спорте, искусстве.

Искренне и сердечно поздравляю всех женщин с прекрасным весенним праздником! От всей души желаю вам, дорогие женщины, здоровья, счастья в личной жизни, достатка в ваших домах, удачи и успехов в труде!

Пусть на ваших лицах сияют очаровательные улыбки! Пусть хорошее настроение и удача всегда будут с вами!



Ректор университета
доктор физико-математических наук

Ю. И. КУЛАЖЕНКО

ОНИ ДАРЯТ РАДОСТЬ



Ярким, стремительным вихрем кружит танец. Его язык доносит до нас краски разных времен и народов, помогает возвыситься над обыденностью и в который раз осознать, как хороша жизнь, дарящая так много чувств, эмоций, радости.

Для девушек, которых вы видите на этом снимке, танцы не просто хобби, а своеобразная философия, способ самовыражения. Став студента-

ми, они сразу же пришли в народный ансамбль танца «Полесские зори», чтобы совершенствовать и оттачивать свое мастерство.

Ширяева Анна, Мартыненко Виктория, Игнашевич Диана, Хохлякова Татьяна, Масюхнович Ангелина, Хищенко Анастасия, Захаренко Мария, Гапоненко Полина, Ковалёва Анастасия словно замерли на мгновение перед исполнением «Фламенко». А по-

том зазвучит музыка и зрители почувствуют всю прелесть испанского танца, в котором так много ярких эмоций: страсть, огонь, драматизм. Достаточно один раз увидеть эффектные и выразительные движения танцовщиц, чтобы забыть о счете времени.

Молодцы, девочки!

Фото Елены БЕЛОУС

У ВИКТОРИИ СНОВА ВИКТОРИЯ

Виктория Литовш (УБ-21) стала победителем Всероссийского конкурса талантов (с международным участием), учредителем которого выступил институт современного образования МНОП SmartSkills.

В номинации «Талантливая зима» ее работа (вышивка) признана лучшей. Девушка награждена дипломом I степени.



В прошлом году она была награждена двумя дипломами победителя по итогам двух Всероссийских конкурсов творческих работ, которые также проводил этот институт.

Руководителем Виктории как в прошлом, так и в нынешнем году был старший преподаватель кафедры «Управление автомобильными перевозками и дорожным движением» М. А. Бойкачев.

В адрес университета председатель жюри конкурса прислал благодарственное письмо Михаилу Антольевичу за хорошую подготовку участника конкурса.

Светлана СУШКО



ГЛАВНОЕ – СОХРАНИТЬ

И ПРИУМНОЖИТЬ ТО, ЧТО ИМЕЕМ

В течение недели Ю. И. Кулаженко, ректор, доктор физико-математических наук, делегат VI Всебелорусского народного собрания, встречался со студентами факультетов: строительного, ПГС и УПП, чтобы донести до молодежи суть и дух этого важного форума, рассказать о его ключевых моментах.

В начале своего выступления Юрий Иванович отметил, что делегаты ВНС – это представители всех слоев общества. Почти половина – депутаты местных Советов, значительная часть – представители крупнейших общественных объединений.

это значит, что регионы будут развиваться, наращивать свою мощь.

Ю. И. Кулаженко и далее в своем выступлении обращал внимание аудитории на ключевые моменты Всебелорусского народного собрания. Шла речь о комфортных и безопас-



Более подробно наш делегат остановился на девизе собрания: Единство, Развитие, Независимость. При этом он отметил, что кратко, одним словом характеризует дух и настроение его участников. Это – монолит. Такой народ не позволит разрушить нашу страну, ту, которую наши отцы и деды отстояли в огненной схватке с врагом, которую возродили из пепла и заново построили.

– Сохраним единство, будет и развитие, – подчеркивал в своем выступлении на ВНС Президент страны А. Г. Лукашенко. Он отмечал, что должны развиваться в первую очередь те отрасли, где у нас есть компетенции, специалисты, где мы умеем что-то делать.

Юрий Иванович сделал акцент на том, что у нас экспортно ориентированная экономика, высокотехнологичное производство. Продукция МТЗ присутствует на рынках более чем в 85 странах, наши МАЗы охотно покупают в Латинской Америке, Африке и других странах, 65 % техники «Гомсельмаша» также идет на экспорт.

Кстати, в прошлом году экспорт научно-технических услуг нашего университета составил 101,2 % к уровню предыдущего года.

Непросто обстоят дела в сельском хозяйстве. Однако в прошлом году оно сработало почти на 6 % в плюс.

Больше полномочий будет предоставлено местным органам власти, а

новых условиях труда наших граждан, об интеллектуальной среде и других проблемах. Ректор привел конкретный пример по нашему университету. Так, за прошлый год было приобретено учебного, научного и другого оборудования на 550 тысяч руб., в том числе за бюджетные, внебюджетные и спонсорские средства. А это значит, что БелГУТ поднялся на новый уровень своего развития. В нашем вузе есть все условия, чтобы молодежь развивала свой потенциал – научный, творческий, спортивный.

Не обошел стороной наш делегат и те негативные моменты, которые есть в нашем обществе. В частности, «фейки» и негативную информацию о нашей стране, которую размещают наши граждане на различных сайтах. Он призвал молодежь вдумчиво подходить к таким сведениям, анализировать, сопоставлять факты и ценить то, что у них есть.

– Главное – у нас есть силы, которые не дадут разрушить страну, – подчеркнул Юрий Иванович. Он также ответил на вопросы, волнующие студентов.

На следующей неделе продолжатся встречи делегата VI Всебелорусского народного собрания Ю. И. Кулаженко со студентами остальных факультетов.

Алина ВЕРЕС
Фото Елены БЕЛОУС

ПРИЗНАНИЕ ТАЛАНТОВ

Мы гордимся, что в XXIII областном форуме студенческих талантов «Зимняя радуга» наша команда стала победителем в номинации «Лучшая режиссерская программа». Это признание талантов наших первокурсников, высокая оценка их артистичности, творческой смекалки, искрометного юмора.



Наш университет представляла команда первокурсников факультета ПГС при поддержке факультетов УПП, механического и ВТФ.

На этот раз в качестве тематического лейтмотива был избран девиз «Студенты на орбите». Пятикурсники Егор Фигичев и Глеб Попок написали сценарий, пятикурсница Вероника Чухачева была главным декоратором программы. Под ее руководством ребята изготовили масштабные декорации, включая двух гигантских драконов, которые во время выступления выпускали пар и шевелили хвостами. Эффекта «вау» помогли достичь конфетти и другие фишки. В нужный момент в зал взлетели десятки самолетиков.

Зрители были в восторге от выступления нашей команды. Предсе-

датель жюри, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Игорь Завалей искренне поздравил нашу команду, подчеркнул высокий уровень подготовки. Наши ребята также были отмечены в номинации «Театральное искусство», отдельно за талант награжден дипломом Никита Ястребов.

Поддержать первокурсников приехали с разных городов наши выпускники: Андрей и Ирина Ильковы, Андрей Цакунов, Руслан Дубонов и другие. Они также дали высокую оценку выступлению наших студентов.

Борис РЯБЦЕВ
Фото Елены БЕЛОУС



ГРОДНО – МОЛОДЕЖНАЯ СТОЛИЦА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 2021

Торжественные мероприятия по случаю открытия молодежной столицы прошли в Гродно 24–26 февраля.

Со всей страны в город приехало множество гостей. Среди них представители белорусских вузов, молодежного парламента и работающей молодежи. Делегацию нашего университета представляли проректор по воспитательной работе Г. М. Чамякова, ответственный за организацию воспитательной работы на механическом факультете С. М. Васильев, секретарь ПО ОО «БРСМ» Е. В. Глушак, а также студенты факультета УПП Дарья Гелец и Владислав Пищик.

Праздничные мероприятия начались с торжественного митинга и возложения цветов к памятнику воинам-освободителям г. Гродно в рамках Республиканской патриотической акции «Память сердца». Все продолжилось в областной филармонии. Здесь была развернута выставка «Гродно – город возможностей для молодежи».

Главным событием этого насыщенного дня стала торжественная церемония открытия республиканского праздника. Участие в нем приняли: помощник Президента Республики Беларусь – инспектор по Гродненской области Юрий Караев, министр образования Республики Беларусь Игорь Карпенко, заместитель председателя Гродненского областного исполнительного комитета Виктор Пранюк, председатель Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по образованию, науке, культуре и социальному развитию Виктор Лискович, а также другие официальные лица и почетные гости.

– В молодежной столице на протяжении целого года будут проводиться разноплановые республиканские мероприятия. Город станет площадкой для поддержки и развития проектов, инициатив. Не сомневаюсь, что Гродно с честью справится с этой задачей, а почетное звание вдохновит граждан представлять себя с лучшей стороны, – отметил Игорь Васильевич. Министр образования также подчеркнул, что в нашей стране замечательная молодежь – образованная, талантливая, целеустремленная.



Во время торжественного мероприятия чувствовали самую активную молодежь Беларуси.

Продолжением праздника стала разнообразная, интересная концертная программа.

Председатель студсовета нашего университета Владислав Пищик отмечает, что в Гродно, пройдя по улицам, можно почувствовать ауру древнего

города, полюбоваться его неповторимой архитектурой.

– Особенно запомнилось, как мы писали диктант по белорусскому языку. И интересно было узнать, насколько хорошо каждый из нас знает родной язык. Это мероприятие очень понравилось всем участникам. И, возможно, скоро оно пройдет и в нашем университете, – говорит Владислав. Кроме развлекательной и концертной программы были организованы диалоговые площадки на разные темы: «Молодежь Беларуси в современном мире»; «Белорусский республиканский союз молодежи – новый взгляд»; «Волонтерское движение»; «Время твоих возможностей»; «Молодежный парламентаризм: новые точки роста». Молодое поколение имело возможность задать свои вопросы представителям власти и получить конкретные ответы. Обсуждались вопросы разного характера, в том числе молодежные проекты, стройотрядовское движение и др.

Финалисты республиканского конкурса «Студент года» посетили «Гродненскую специальную общеобразовательную школу-интернат для детей с нарушениями зрения».

В рамках нашей поездки мы не могли оставить без внимания этих талантливых ребят, которые не смотря ни на что достигают высоких результатов и смело идут к своим мечтам. Они сильны духом, и их энергия наполнила каждого из нас. Ребята очень обрадовались «теплым книжкам», которые мы, финалисты, изготовили своими руками специально для них. Оказалось, что в таких маленьких сердцах помещается так много любви и надежды, что они не оставили равнодушным никого.

Участники молодежного форума посетили Гродненский драматический театр. Была организована экскурсия по городу. Впечатлили места, богатые историей. Храмы, замок, ратуша, костел поражали своим величием.

Праздник «Гродно – молодежная столица Республики Беларусь – 2021» стал стартом дальнейших молодежных встреч, форумов, фестивалей, благотворительных акций и спортивных состязаний. Эти насыщенные три дня останутся в нашей памяти светлыми воспоминаниями, и Гродно будет яркой страничкой в нашей студенческой жизни.

Дарья ГЕЛЕЦ (УЛ-41)



Кульминационным моментом стала передача символического ключа, открывающего ворота «столицы» председателю Гродненского горисполкома Мечиславу Гою от заместителя председателя Пинского горисполкома Геннадия Поликовского.

города, полюбоваться его неповторимой архитектурой.

– Особенно запомнилось, как мы писали диктант по белорусскому языку. И интересно было узнать, насколько хорошо каждый из нас знает родной язык. Это мероприятие очень понравилось

ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА ЗНАНИЯ И НАВЫКИ

Преддипломная практика – важная часть учебного процесса, позволяющая студенту качественно подготовиться к написанию и защите своего дипломного проекта. Для того чтобы успешно пройти этот этап учебной деятельности, студент должен знать о его особенностях, общих для разных факультетов и специальностей.

На протяжении шести недель я проходила преддипломную практику, из них две недели – в отделе перевозок Гомельского отделения Белорусской железной дороги. Изучила показатели эксплуатационной работы Гомельского отделения дороги в динамике за 10 лет, ознакомилась с технологией сменно-суточного планирования поездной и грузовой работы и структурой оперативного управления перевозками. Также узнала, какое информационное обеспечение перевозочного процесса используется в отделе дороги, изучила размеры движения грузовых и пассажирских поездов по участкам отделения, ознакомилась с технологией местной работы и показателями безопасности движения и охраны труда.

Всю необходимую информацию для изучения и дальнейшей разработки дипломного проекта мне предоставил мой руководитель, начальник отдела перевозок В. М. Листопадов,

который провел обзорную экскурсию по отделу перевозок и рассказал много нового и интересного о моей будущей профессии.

Благодаря преддипломной практике я поняла, что моя специальность очень сложная и ответственная, но в тоже время очень увлекательная и интересная.

Практика помогла мне приобрести бесценные знания и необходимые навыки, которые в будущем я буду активно использовать в производственной деятельности.

Хочется выразить огромную благодарность руководству Гомельского отделения Белорусской железной дороги за предоставленную возможность проходить практику в этом подразделении, а также Виктору Михайловичу Листопадову за его помощь и внимательное отношение ко мне.

Анна МЕЛЬНИЧЕНКО (УД-51)

ВСЕ НА СЛУЖБЕ ПРИГОДИТСЯ

В течение четырех недель мы, курсанты группы ВУД-51, проходили преддипломную практику в комендатуре военных сообщений железнодорожного участка станции и аэропорта Минск. Проходили ее в должности старших помощников военного коменданта, что позволило глубже вникнуть в службу, с которой предстоит встретиться через полгода.

Нам выпала возможность побывать на погрузке и выгрузке воинских эшелонов на станциях воинских частей, которые обрабатывали боевую готовность к передислокации их на место назначения. Мы присутствовали на данном мероприятии как представители органов военных сообщений. Главное здесь – правильность погрузки военной техники на железнодорожный подвижной состав. Помимо техники, также проверяется правильность заполнения документов.

Дежурная служба также отвечает за организацию воинских перевозок, и нам представилась возможность заступить дежурными по комендатуре военных сообщений. Мы заступали на дежурство вмес-

те с выпускниками нашего факультета, они нам объясняли все аспекты дежурной службы. Общение с представителями железной дороги необходимо для благополучного выполнения поставленных задач, у нас была возможность решения вопросов по организации воинских перевозок.

На данной практике мы получили достаточно опыта для выполнения наших дипломных проектов и дальнейшей службы в органах военных сообщений и Вооруженных Силах Республики Беларусь.

Отдельную благодарность хочется выразить офицерам комендатуры военных сообщений за данный нам опыт и информацию: коменданту комендатуры военных сообщений подполковнику Н. Р. Крутько, заместителю коменданта майору Д. Н. Галайба, старшим помощникам – капитану Р. О. Мансурову и капитану А. В. Дейкуну, помощникам – старшему лейтенанту С. Н. Тимашкову и старшему лейтенанту А. Н. Мельникову.

Павел ПЕТРОЧЕНКО (ВУД-51)

ВАЖНЫЙ ПЕРИОД

Традиционно в это время студенты выпускных курсов специальностей «Автомобильные дороги» и «Строительство железных дорог и путевое хозяйство» проходят преддипломную практику. Организационное руководство осуществляется кафедрой «Проектирование, строительство и эксплуатация транспортных объектов».

В этом году базой нашей практики являются передовые предприятия транспортной отрасли Республики Беларусь, такие как ГП «Белгипродор», РУП «Гомельавтодор»,

ОАО ДСТ № 2, КТУП «Минский метрополитен», ГП «Институт «Белжелдорпроект», а также Гомельская, Вороняевская, Калинковичская, Лунинецкая дистанции пути.

Перед началом практики с нами провели собрание, на котором ознакомили с программой и задачами практики, общий инструктаж по охране труда и окружающей среды. Согласно теме дипломного проекта руководители выдали задания на практику и дали указания по сбору исходных материалов для дипломного проектирования. По прибытию на места нам были назначены руководители – представители предприятий.

Мы считаем, что эта практика – один из важнейших этапов нашей учебы в университете. Нам предстояло закрепление и углубление теоретических знаний, приобретение практических навыков организаторской работы по избранной специальности, изучение накопленного организациями передового производственного опыта, освоение технологических процессов в организации производства и т. д.

Мы постигли много тонкостей будущей профессии. Выражаем благодарность кафедре «ПСиЭТО», деканату и руководству университета за предоставленную возможность профессиональной науки.

Злата ТОЛОЧКО,
Алена СТРИЖАК,
Иван ЛОХМАНКОВ,
студенты пятого курса
строительного факультета

Спорт

ЛЫЖНИКИ НЕ ПОДВЕЛИ

Студенты специальности «Таможенное дело» Романович Милана, Антоненко Александр, Котлярова Дарья и Ермашкевич Ярослав приняли участие в чемпионате таможенных органов по лыжным гонкам на минской лыжероллерной трассе в Веснянке.

В соревновании участвовали 15 команд, в том числе Государственного таможенного комитета по главе с председателем В. Н. Орловским, а также команды таможен страны, РУП «Белтаможсервис» и студентов специальности «Таможенное дело» пяти учреждений высшего образования.

Соревнования включали индивидуальные гонки среди таможенников и студентов, забег руководителей таможенных органов и эстафеты. В индивидуальной гонке Романович Милана заняла 2-е место.

В эстафетной гонке среди команд вузов наши студенты заняли 3-е место.

Награды вручал председатель Государственного таможенного комитета Республики Беларусь – государственный советник таможенной службы III ранга В. Н. Орловский.

Наших ребят к соревнованиям готовили старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта В. П. Марченко и преподаватель этой кафедры К. М. Бушуев.

Оксана МОРОЗОВА,
зав. кафедрой «Таможенное дело», к. э. н.



Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 77-40-54
Редактор Алина КЛЫГА

Отпечатано в типографии УО «БелГУТ»
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 743. Тир. 300.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

